香港文匯郭WEN WEI PO A21 國新聞 ■責任編輯:葉格子 2019年8月7日(星期三)

海推六招促與港澳合作利創

重點支持用地資金等方面應屆畢業生就業享3000元補貼

香港文匯報訊(記者 方俊 明 珠海報道)為促進珠海科創 與吸引港澳青年前來發展,珠 海市政府近日連續出台優惠政 策。其中,6大措施攜手港澳科 創合作,包括支持港澳高校與 科研機構在珠海設立研發機 構、探索建立市財政科研資金 跨境港澳使用機制等。針對港 澳青年到珠就業與創業優惠措 施也正式出爐,包括優先入駐 創業基地並享「零」租金、 「零」物管費等,最高可享貼 息貸款額度300萬元(人民幣, 下同);首次明確針對港澳高校 應屆畢業生到珠就業,一次性 給予3,000元就業補貼。

據《大灣區視野下的珠三角企業 創新報告》對超100家創新企業 調研顯示,科創企業愈來愈捨得「落 重本」,近40%企業的研發人員佔比 20%到50%,逾75%企業有跟高校、 科研院展開合作。逾60%企業稱曾獲 政府税收減免或政府補貼, 而受訪企 業最為期待的也是「政府出台鼓勵創 新的政策」。

支持高校設研發機構

為加快提升自主創新能力,參與大 灣區國際科創中心建設,珠海新發佈 《珠海市貫徹落實「省科技創新十二 條」政策措施》。市科創局有關負責 人6日受訪時指出,針對與港澳科創 合作出台6條開放性措施,旨在「在 更高水平上擴大開放,促進人往來、



錢過境、税平衡」。

首先,對接廣深港澳科創走廊,在建 設規劃、用地審批、資金安排、人才政 策等方面給予重點支持, 積極爭取港澳 國家重點實驗室夥伴實驗室落戶珠海。 其次,支持港澳高校、科研機構在珠海 設立研發機構並享受相關優惠政策,促 使重大科技成果落地轉化。

同時,探索建立市財政科研資金跨 境港澳使用機制,鼓勵、支持珠海市 內企業聯合港澳高校、科研機構,共 同參與申報「珠海市科技創新發展專 項項目」並獲得財政科技經費支持。 允許符合條件的市級科研項目經費由 珠海市業務主管部門通過國庫集中支 付方式撥付給港澳高校、科研機構, 或者由珠海市內的項目合作單位根據 雙方合作協議規定轉撥給港澳高校或 科研機構。

享養老保險延繳政策

對於港人關注的稅負與社保「同等 待遇」問題,珠海市明確減輕港澳人 才內地工資薪金所得税税負。珠海財 税部門將出台實施細則,按內地與香 港個人所得税税負差額,對在珠工作 的港澳高端人才和緊缺人才給予補 貼。此外,落實港澳人才享受廣東省

企業職工基本養老保險延繳政策,對 達到法定退休年齡、累計繳費不足15 年的可以延繳,對男性滿65周歲、女 性滿60周歲時繳費年限不足15年的可 予躉繳。

針對港澳青年到珠海就業、創業,珠 海本月起啟動專項政策措施。市人社局 有關負責人受訪時表示,港澳高校應屆 畢業生到珠海中小微企業就業,並履行 勞動合同和繳納社會保險費滿6個月 的,一次性給予3,000元就業補貼。16 歲到24歲未就業港澳青年和離校2年內 未就業港澳高校畢業生到珠海企業參加 見習的,亦可享見習補貼。

珠港澳科創合作6措施

- 對接廣深港澳科創走廊,在用地審批、資金安排 等方面給予重點支持,積極爭取港澳國家重點實 驗室夥伴實驗室落戶。
- 支持港澳高校、科研機構在珠設立研發機構並享 受相關優惠政策,建設高新區港澳科技成果轉化 基地等面向港澳的孵化載體。
- 減輕港澳人才內地工資薪金所得稅稅員,按內地 與香港個稅稅負差額,對在珠工作的港澳高端人 才和緊缺人才給予補貼。
- 探索建立市財政科研資金跨境港澳使用機制,支 持珠海市内企業聯合港澳高校、科研機構申報珠 海市科技創新發展專項項目。
- 横琴在人才資本入股、港澳專業人士便利執業、 港澳人才出入境便利等領域先行先試,探索先行 先試技術移民制度。
- ▲ 落實港澳人才享受廣東省企業職工基本養老保險 延繳政策,對達到法定退休年齡、累計繳費不足 15年的可以延繳。

港澳青年珠海就業創業優惠政策

- 港澳高校應屆畢業生到珠中小微企業就業,並履 行勞動合同和繳納社保費滿6個月的,一次性給 予3,000元就業補貼。
- 16歲到24歲未就業港澳青年和離校2年內未就 業港澳高校畢業生到珠企業參加見習的,按不低 於珠海最低工資標準給予見習補貼。
- 港青在珠創業優先入駐公共創業孵化(實訓)基 地,享受系列創業服務,包括最長三年「零」租 金、「零」物管費等優惠。
- 港澳創業者可獲創業小額貸款貼息和擔保費補 貼,還可享受貼息的貸款額度最高300萬元
- 港澳高校在校學生參加珠海市創業培訓機構組織的 創業培訓,按該市創業培訓補貼標準給予補貼。
- 支持港澳青年、大學生來珠開展就業技能實踐活 動,每個項目可獲最高10萬元的經費支持。

■整理:香港文匯報記者 方俊明

粤公安深圳練兵 海陸空防暴反恐

香港文匯報訊(記者 何花、胡永愛 合巡邏、防暴三個科目的演練。在防暴 深圳報道)為打贏新中國成立70周年 大慶安保維穩攻堅仗,根據廣東省公 安廳統一部署,深圳市公安機關6日開 展了廣東公安夏季大練兵「深圳亮 劍」行動。深圳警方1.2萬名警力集 結,裝備50輛裝甲車、200輛衝鋒車、 1,200台鐵騎電單車、5架直升機、8艘 船艇、2輛水路兩棲車。

防暴模擬真實場景

動旨在以訓促戰,全面提升實戰能 力,確保深圳安定。

10時30分,廣東公安夏季大練兵 「深圳亮劍」行動正式在深圳寶安區海 賓廣場展開。此次行動中,深圳市公安 騎,飛行部隊出動5架直升飛機,艦艇 機關展開了反恐突發事件處置、海空聯

演練環節,現場真實模擬了1,500警力 面對大批示威者的場面。大批特警身穿 特警服,一字排開,手持盾牌組成多個 分隊。「示威者」則身穿黑色衣服戴口 罩、頭盔,手持標語橫幅。

其間,示威衝突不斷升級,示威者 高喊口號,用磚頭、木棒、鐵馬、燃 燒彈不斷衝擊特警防線。特警則手持 盾牌驅散示威者,其間用催淚彈和防 暴槍驅散示威人群,並拘捕部分「暴 深圳公安部門負責人透露,此次行 徒」,成功處置了這宗突發事件。

旨在威懾違法行為

此次演練中,海陸空部隊全體集 結,治安巡邏警隊出動了1,200名鐵 部隊部分演練也同時在深圳海域展

隊戰鬥力,旨在威懾違法犯罪行為, 開。飛臨演練場上空的廣東省警務航

空隊進行了快速反應,及時溝通和對 犯罪的定點有效打擊的演練。深圳市 公安局指揮部副指揮長蔡承榮透露, 此次演練準備時間共4天,從上周五深 圳市公安局接到演習通知後,全體警

力全力備戰。此次演練展現了深圳警

保衛深圳安全穩定。

演練最後,深圳市副市長、公安局 長徐文海現場帶領全體警員宣誓。主 場地行動結束後,參訓警力兵不卸 甲,分東、南、北三條線路奔赴到深 圳市治安一線展開武裝巡邏







東方硅谷 合肥高新 系列之二

打造一流國家生態示範園區

近日,在生態環境部、科技部、商務部聯合開 展的2018年度11個國家生態工業示範園區覆查評估 中,安徽省合肥高新技術產業開發區與常州國家高 新技術產業開發區、上海閔行經濟技術開發區、上 海張江高科科技園區獲評「優秀」等級。近年來, 合肥高新區始終堅守「綠水靑山就是金山銀山」的 發展理念,以「世界一流高科技園區」爲目標,推 進工業向「高質量、高速度、高效益、低污染、生 態化」方向發展,加快從山水綠色到全域綠色的轉 型,實現了經濟發展與環境質量雙提升。

示範園區建設成效顯著

自2014年成功獲批中西部首批、安徽省首家「國 家生態工業示範園區」以來,合肥高新區在綠色保 障、綜合實力、產業結構、創新能力、環境質量和 產城融合等多方面建設成效顯著。通過率先在全國 開展綠色發展規劃研究和編制,合肥高新區圍繞生 態優先、綠色發展和產城有機融合做「加減乘除」 法,強化「綠水青山」型政策和制度供給,做優生 態文明頂層設計。在此基礎上,合肥高新區的綜合 實力得到顯著提升。其在全國高新區排名中始終位 於第一方陣,連續5年穩居全國前十。2014年以來經

濟社會保持平穩較快發展,各項經濟指標均保持中 高速增長,2018年,實現地區生產總值872.6億元, 各類市場主體達33935戶,規上工業總產值1772億 元。目前,合肥高新區已集聚形成智能家電、光伏 新能源、節能環保、新一代信息技術、應急、生物 醫藥等高新技術產業集群。2018年實現戰新產業產值 965.5億元,對工業增長的貢獻率近70%。

經過多年發展,合肥高新區通過深化國家生態 工業示範園區內涵,積極建設配套齊全、功能完 備、綠色低碳的生產生活環境。按照循環經濟減量 化、再利用、資源化,減量化優先原則,通過推進 節能、節水、節地、節材,構建企業內部、企業之 間的循環經濟產業鏈,提高園區的資源產出率。下 一步,合肥高新區將以通過國家生態工業示範園區 覆查爲契機,圍繞「世界一流高科技園區」定位, 緊密結合國家今後重點發展低碳經濟、綠色經濟、 生態經濟的新戰略,依靠技術創新、產業結構調 整、制度創新等,推進資源再生和循環利用、能源 節約利用等方面重點項目的建設,推動園區向生態 型、創新型、低碳型方向發展,提升園區綠色發展 水平,繼續發揮國家生態工業示範園區的引領和示 範作用。 (特刊)

柯文哲兩岸路線模糊

香港文匯報訊(記者 何德花 福建報道)台北市長 柯文哲6日正式成立台灣民眾黨,外界認為將牽動台 灣2020選舉情勢。柯文哲在受訪時強調從頭到尾都不 是很想選2020,如今的局面是被民進黨所逼。台灣學 者認為,柯文哲還是無法面對兩岸一中及「九二共 識」問題,模糊的論述是在避重就輕,走投機路線。 此外,學者也表示,民眾黨的命運不會比新黨和「時 代力量」好,生存空間很小。

台灣文化大學政治學系教授陳一新分析指,柯文哲 在兩岸問題上永遠是表達模糊,他藍綠都想吃,實際 上是耍滑頭,是個投機分子。陳一新認為柯文哲不敢 面對兩岸問題,可能九月份也不會宣佈是否參選。



下次攪珠日期:8月8日(星期四)

多寶:\$19,033,369

民眾黨生存空間有限

「一面對就面臨考驗,他若選擇承認『九二共識』就 得罪綠營,同時他又跟藍營搶票,這樣他就被兩黨夾 殺。」 另外在組黨方面,陳一新指,柯文哲組黨的目 的是投機看風向,但問題是他目前找不到可以勝選民 意代表的人選。況且,現在沒有大選區情況下,在藍 綠兩黨夾擊下沒有生存空間,民眾也不會看好。

台第三勢力難成氣候

陳一新説,當年新黨和親民黨都有大選區,新黨最 多民意代表有22個,親民黨有46個。當時台灣社會對 藍綠都厭惡才冒出了「時代力量」,柯也趁勢而起。 但現在包括新黨、親民黨、「時代力量」都差不多奄 奄一息了,可見台灣第三勢力很難成氣候。自台灣選 區劃分後更朝着兩黨制發展,「時代力量」也崩解 了,可以判斷柯文哲的民眾黨結局不會比「時代力 量」和親民黨好。

台灣競爭力論壇理事長龐建國認為,對柯文哲來說, 組黨是進可攻、退可守的動作。無論他本身是否參選領 導人,他組建政黨並推出區域和不分區的民意代表參選 人,如果能夠得到一定席次,他就有基本的政治版圖和 動能。同時,只要跨過了得票率門坎,他就有政黨補助 費。龐建國強調,如果柯文哲沒參選或沒選上,他卸任 台北市長後離下次台灣領導人的選舉還有兩年的空窗 期,有個政黨主席的身份,他會比較方便進行各種縱橫 捭闔。